VZŤAHY
Úvodný prejav výstavy v Evanjelickom kostole v Petržalke

26.9.2010 (nedeľa), 10.00 hod.

Viera je osobné meno. Krstné meno mojej mamy, mojej sestry, Vašej ženy, dcéry, susedy. Viera je tiež pojmom o nekonečnosti našej existencie, viera v budúcnosť, v dobro a šťastie. Viera v ponímaní kresťanov je spoznávaním Stvoriteľa. Úctou k nemu.

Viera je to nevysloviteľné a nenapísateľné. Viera nie je abstraktná. Viera je pocit a objavovanie nekonečnej nepoznateľnej a pre každého z nás tak potrebnej pravdy existencie. Viera je matkou nádeje. Bez nej by sme nemohli jestvovať.
To krásne, veselé a neopakovateľné, ale i nepríjemné, bolestivé, nepochopiteľné v našej existencii sú vzťahy. Týmto slovom možno nazvať život na tejto planéte. Na nich sa budovala história mocných i prostých ľudí, oni budú formovať našu budúcnosť. Práve sila a moc zdanlivej slobody, ktorej ľudia v niektorých etapách jestvovania prepadli bola hlavným stimulom k pozastaveniu sa a hľadaniu toho zmyslu života, ktorý má skutočný zmysel. Vývoj ľudských hodnotových systémov v Európe je súčasťou kresťanskej kultúry. Tak aj na Slovensku, kde ovplyvňuje naše bytie v každodennom hľadaní toho lepšieho. Hovoríme o úcte, sebareflexii a pokore. O úsmeve, obdive k životu, jeho Tvorcovi. Naša budúcnosť je veľmi dôležitá. Hľadajú sa nové tvary výrobkov, predpokladajú sa vývojové stupne v počítačovej technike, vo vede, v supermoderných prístrojoch. Duša človeka, otázky jej budúceho a sebavedomého postavenia v budúcnosti sú opomínané stále viac.
V záplave dekoračných kultov tela, falošnej mladosti, násilia a prázdnoty skutočný, pravdivý a tvorivý umelecký prejav v bytí ľudí tápe. Nemá miesto. Lebo hodinové celebrity civilizáciu búrajú.
Veľmi je čudný vývoj našej civilizácie, dnes pre dominantný záujem o umelecké prázdno, efekt a gýč. Kultúrna hodnota (niekedy odmietaná až zatracovaná) tento vývoj, ľudskú civilizáciu, stále ťažšie tlačí vpred. Ale iba ona to dokáže. Iba ona.
Kultúra je najobjektívnejším zdrojom poznania histórie. Už dnes sa stávajú výkony tvorcov tými, ktoré budú v budúcich časoch vypovedať o dnešnej dobe. O našom živote. O krajine, o Európe, jej pestrosti, zložitosti, ale aj o hodnotách, ktoré sprevádzali jej vývoj.

Desaťtisíce umelcov vtláčajú každej dobe jej charakter a výraz. Na tomto základe vznikajú ojedinelé výkony. Umenie s vysokými nárokmi. Nie dekorácia. 

Umenie musí byť silné, nie vyjadrovať sa silou.

Umenie je určitou formou nabúrania sa do jestvujúcich živých systémov aby do nich vložilo vlastnú informáciu.

Hlavným obsahovým zámerom tejto výstavy je práve význam vzťahov v našom živote. Iba na nich, na skutočných hodnotách môže ľudstvo tvoriť svoju budúcnosť. Ich formovanie sprevádzalo kresťanstvo. Jeho význam je nezmerateľný. Pohľad skutočného umelca na hodnoty prítomnosti je vnútorne spojený s filozofickým formulovaním základných postulátov ponímania sveta. Výtvarné umenie dokáže predstaviť pocitovú, poznávaciu a významovú výpoveď života. Ono vie poodkryť to, pre mnohých nepoznané tajomstvo bytia.

Výstava Vzťahy je zahranične putovnou. Okrem slovenských cirkevných objektov navštívi aj Taliansko a možno aj iné krajiny.
Zúčastňuje sa na nej dvanásť výtvarných umelcov (Mária Bidelnicová, Jozef Cesnak, Lucia Černecká, Zuzana Klasová, Janka Krivošová, Ľubica Malovecká, Miloš Prekop, Ladislava Snopková, František Tomík, Jaroslav Uhel, Emília Urbanová a František Wona).

Všetko je v katalógu, ktorý nájdete aj na stránke: www.artem.sk
Svet sa mení len vtedy, ak sa meníme my, ľudia.

Umenie je človek sám. Umenie a život sú jedno a to isté.

PhDr. Ľuboslav Moza

Kurátor výstavy

