Erazmus Rotterdamský
Chvála bláznivosti kedysi a dnes.

VI. tvorivé medzinárodné výtvarné sympózium spoločnosti ARTEM.

*
Tento tvorivý projekt spoločnosti Artem voľne nadväzuje a zároveň symbolicky prepája  
I. sympózium našej spoločnosti z roku 2006, ktoré reagovalo na oslavy 500. rokov od namaľovania svetoznámej Mony Lisy  s tým dnešným, v poradí šiestym projektom. 
V roku 2011 si celý svet pripomína 500. rokov od vydania ojedinelej knihy. 
Erazmus Rotterdamský: Chvála bláznivosti. 
Aj vďaka bláznivosti zvládajú ľudia ťažké chvíle. Ona predlžuje mladosť a odďaľuje starobu. Žiaden vzťah v živote by bez nej nebol príjemný, ani trvalý. Rôzni ľudia, filozofi i politici nikdy nebudú vedieť toľko, aby mohli vyhlasovať, že práve ich názor je ten správny. Takto uvažuje v neopakovateľnej knihe Erazmus Rotterdamský. 
Pohľady na život, tak ako sú zaznamenané autorom knihy spred 500. rokov sú akoby dnešnými. Možno že ešte o trochu láskavejšími. Preto sme sa rozhodli pripraviť tento projekt. Po polovici tisícročia sa pozrieť na život dneška. Môže byť taký istý? 
Ako žiť skutočne a ako žiť šťastne. Kde siaha vplyv spoločnosti na človeka. Môže byť život bezbrehý? Je ľudská sloboda bláznením? Únikom, alebo skutočnou cestou k šťastiu? Dá sa poučiť z neustáleho kolotoča vlastnenia a strát majetkov? Čo je moc a čo peniaze vo vzťahu ku slobode žitia? 
Lebo zabúdame rozmýšľať o poslaní človeka a zmysle jeho existencie. Lebo opäť vyhráva hrubosť pred rozumom a zákonom. Aj týmto projektom chceme pripomenúť, že je to práve umenie, ktoré stimuluje vývoj a vzdelanosť. Bez neho by to jednoducho nešlo.

Na projekte sa zúčastní  18. výtvarných umelcov zo Slovenska a 18. umelcov z Talianska. V slovenskej sekcii sme sa zamerali predovšetkým na tvorivé výpovede tých najmladších autorov. 

Na projekte  spolupracuje centrum umenia a kultúry La Tavolozza z Talianska.
Medzinárodná vernisáž tejto putovnej výstavy sa uskutoční v priestoroch Galérie Slovenského rozhlasu v Bratislave dňa 9. septembra 2011 o 18. hodine a bude reinštalovaná vo výstavných miestnostiach a galériách  vo vybraných štátoch Európy.
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