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„Krása mestského detailu vo fotografii I.“
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22.3.2012
Petra Hotová

Volám sa Petra Hotová, mám 21 rokov a bývam v Pezinku. Odmalička sa venujem športu, ale aj umeniu. Fotiť som začala viac menej v detstve. Vždy som sa tešila na vyvolanie filmu aj keď na každej druhej fotke som mala v zábere svoj prst:) Posledný rok som konečne okúsila kúzlo profi techniky, čo vo mne vyvolalo opätovný záujem venovať sa fotke ako takej. Neviem presne kategorizovať čo najradšej fotím, záber ma musí niečím osloviť. V budúcnosti by som sa rada zdokonalila v technike, ale aj post produkcii.

Lívia Gréková 19.10. 1988, Vrbové.
Výtvarnému umeniu sa venujem už od útleho veku, kedy som začala navštevovať základnú umeleckú školu. Ako väčšina detí som chcela vyskúšať čo najviac a okrem výtvarnej som navštevovala aj hodiny klavíra a spevu. Všetko ma bavilo, ale jedine výtvarnému umeniu som ostala verná po celý čas. Pri rozhodovaní ohľadom strednej školy bolo takmer jednoznačné, že bude súvisieť s umením a nakoniec som sa rozhodla pre Súkromnú strednú umeleckú školu dizajnu v Bratislave. Tu som študovala propagačné výtvarníctvo a k tradičnej kresbe či maľbe som si osvojila poznatky napríklad z oblasti počítačovej grafiky či knižnej väzby, ktoré v súčasnosti využívam viac menej v rámci svojich koníčkov či menších zákaziek. Po štúdiu na strednej, som si grafiku obľúbila natoľko, že som bola presvedčená o tom, že práve tomu sa chcem venovať. Situácia sa však nakoniec zmenila a v súčasnosti pri štúdiu na pedagogickej fakulte, kde študujem učiteľstvo výtvarného umenia, objavujem opäť nové možnosti a s rovnakou chuťou sa venujem fotografii, alebo maľbe, s ktorou som intenzívnejšie začala už na maliarskom kurze krátko po maturite. Umenie je môj život a stále mám pocit, že ho nechcem ohraničiť a mám chuť venovať sa čo možno najväčšej škále, ktorú výtvarné umenie ponúka.
Simona Remeňová Narodila som sa 14.3.1991.

Už ako malá som začala kresliť všade, kde som (ne)mohla. S vekom k tomu pribúdala ako maľba, tak modelovanie ba dokonca aj hra na klavíri. Časom som objavila čaro digitálnej fotografie a grafiky, ktorá ma okúzlila ešte väčšmi. Všetky tieto činnosti robím s veľkým nadšením a nasadením, pričom sa snažím v nich byť každým dňom lepšia a lepšia, lebo sú neoddeliteľnou súčasťou a potrebou môjho každodenného života. Aj preto teraz študujem na vysokej škole, kde sa môžem intenzívne venovať výtvarnému umeniu.
Jana Ficová 18.06.1991.
Mladá umelkyňa pochádzajúca z mesta Prievidza sa venuje predovšetkým výtvarnému umeniu už od útleho veku. Na základnej škole povyhrávala rôzne súťaže s výtvarným zameraním a vystavovala na regionálnej úrovni. Možno práve tieto malé úspechy boli zrodom rozhodnutia ísť študovať Školu úžitkového výtvarníctva Jozefa Vydru v Bratislave, odbor Propagačné výtvarníctvo. Po štúdiu strednej školy sa zameriavala nielen na umenie, ale aj na humanitné disciplíny. Predovšetkým toto bol podnet pre štúdium pedagogiky výtvarného umenia na Univerzite Komenského v Bratislave, ktoré je pre slečnu Ficovú spojením istej dávky umenia, psychológie a pedagogiky. Táto hoministická stránka ponúka pohľad a isté porozumenie človeku, ktorého v jej prácach nájdeme najčastejšie. Z oblasti výtvarného umenia sa najviac zaujíma a rozvíja svoj talent najmä v oblasti maľby. Ľudská bytosť je taktiež jej najsilnejšia inšpirácia aj v iných spektrách života, ktoré zachytáva  pomocou fotoaparátu. Samozrejme aj všetko, čo je spojené s prúdom života, napríklad detaily z  mestského prostredia, ako máte možnosť vidieť na vystavených fotografiách. Na týchto fotografiách sa autorka sústreďuje na hľadanie odkazu na bytie človeka a jeho zanechanie akejsi stopy, na premenlivosť a nestálosť života, energie. Ako znie jej životné motto: „Umenie je všetko!“ a preto ho nájdeme v každodennom živote.

Radka Maczvaldová

Takže volám sa Radka Maczvaldová, som narodená 5.12.1990 v Novej Bani, uprednostňujem realistické umenie pred abstraktným. Venujem sa kresbe figúr, portrétov, zátiší a v budúcnosti by som sa chcela naučiť kresliť akty . Inklinujem hlavne k realistickému umeniu a z toho dôvodu sa venujem aj fotografii ako takej. Dá sa s ňou najlepšie zachytiť určitý dojem, pocity alebo myšlienka umelca. Fotím hlavne prírodu, jedlo a zvieratá.
