    Centrum umenia a kultúry “La Tavolozza“ v Taliansku

v spolupráci so slovenským združením Artem

pripravujú v dňoch 21. – 29.októbra 2006 
             VIII. medzinárodný festival výtvarného umenia San Crispino

spojený s udelením medzinárodných cien
Cieľom talianskeho centra umenia a kultúry “La Tavolozza“ a slovenského združenia Artem je rozvíjať kultúru s osobitným zreteľom na výtvarné umenie. Na základe doterajších úspechov a výsledkov práce, prebral nad touto významnou kultúrnou prezentáciou  záštitu prezident Talianskej republiky, Senát, Republika San Marino, Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Taliansku a ďalší významní predstavitelia. Na festivale ako jediné zahraničné inštitúcie udeľujú mimoriadne ceny za umenie  prvá súkromná galéria na Slovensku po roku 1989 Galéria Merum a združenie Artem.
Medzinárodná prehliadka vybraných diel na tento festival sa uskutoční v reprezentačných priestoroch historických renesančných kaštieľov Vila Murri a Vila Baruchello, v dňoch 21. – 29. október 2006. Organizátori, okrem štandardných postupov zabezpečujú tiež mediálnu propagáciu medzinárodného festivalu. Pre každého účastníka pripravia  dokumentáciu a  osvedčenie o účasti. /V prípade neúčasti na záverečnom ceremoniáli odovzdávania cien, organizátori ich zašlú do 30 dní, na náklady účastníkov, na ich adresu./ Každý vystavujúci dostane certifikát o jeho účasti a jeho vystavené diela bude evidovať večný register certifikátov v historickom archíve Centra umenia a kultúry „La Tavolozza“. Výtvarný umelec a jeho tvorba budú po skončení festivalu zaradení vo virtuálnej galérii www.latavolozzamarche.com s krátkym životopisom. /max. 35 riadkov/ na dobu l mesiaca.

Na medzinárodnej festivalovej výtvarnej prehliadke sú zastúpené temer všetky výtvarné disciplíny. Od každého účastníka medzinárodného festivalu očakávame dodať maximálne 3 diela, predpísaných maximálnych rozmerov i váhy. /Obrazy a grafiky s rozmermi minimálne  20x30 cm, maximálne 100x100 cm, aj s rámom. Výška sôch maximálne 115 cm, priemer do 70 cm a maximálna váha 20 kg./

Hodnotiaca komisia bude predstavená počas záverečného ceremoniálu v nedeľu 29.októbra 2006 . Jej rozhodnutie  je definitívne V prípade záujmu treba potvrdiť osobnú účasť pri udeľovaní cien . 

Organizátori venujú starostlivosti a ochrane diel maximálnu pozornosť, nemôžu však niesť zodpovednosť za krádež, poškodenie vandalmi, a pod. Je na rozhodnutí umelcov samotných, uzavrieť poistné zmluvy.

Prvých päť cien udeľuje mesto Porto Sant Elpidio. Ďalšie ceny sú Cena poroty, Cena kritiky, Špeciálna cena Linea Oro a ďalšie druhy ocenení. V prípade udelenia niektorej z cien účastník festivalu spravidla daruje organizátorom svoje dielo k ďalšej prezentácii pred medzinárodnou verejnosťou. 

Účasť na medzinárodnom festivale je veľkou príležitosťou priblížiť svoju tvorbu zahraničiu, predstaviť vaše výtvarné diela Európe.     

                                                                                                               Fernando Calva, v.r.                                                                         za Centrum umenia a kultúry La Tavolozza                                                                                                            Ľuboslav Moza, v.r.

                                                                                                                 za združenie Artem
